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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Türkiye bir seçim maratonunu daha tamamladı. 
Önümüzdeki beş yıl için görev alacak büyükşehir, 
il, ilçe belediye başkanları ile meclis üyelerini ve 
muhtar seçimlerini gerçekleştirdik.
Seçim yarışını kazanarak görev alanlara başarılar 
diliyoruz. Yerel yönetimler her zaman için göz 
önünde olan ve harcamaları mercek altında olan 
yerler olmuştur. Yerel yöneticilerin işin başında 
her türlü söylenti ve suistimal girişimini önlemeleri 
oldukça önemli. Bunun için yerel yönetimlerin 
mutlaka tüm iş ve işlemlerini bağımsız denetim 
sürecinden geçirmeleri seçmene verilecek bir 
güven unsuru olacaktır.
Bağımsız denetim, yerel yönetimler için toplumsal 
güvenin oluşmasında anahtar rol oynayacaktır. 
Her hangi bir yasal zorunluluk olmamasını rağmen, 
bağımsız denetim sürecinin belediyelerin iş ve 
işlemlerinde uygulanması, kamusal denetimden ayrı 
olarak olumlu bir bakış açısını beraberinde getirecektir.
Uluslararası standartlar çerçevesinde 
gerçekleştirilecek olan mali tabloların denetimi, kalite 
yönetimi ve denetimi ile mali olmayan işlerin denetimi 
belediye hizmetlerinde verimliliği, kaliteyi artıracak 
önemli bir fonksiyon haline gelebilir.
Bağımsız denetimin kalite ve güvencesini kullanma 
ayrıcalığına sahip olacak olan belediye yöneticileri 
aldıkları emanetin sahiplerine işin başında bu 
güvenceyi vermeleri başarıya giden yolu kendilerine 
açacaktır.
Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, mutlu 
bir yaşam diliyorum.

Yerel seçimler ve bağımsız denetim



Editörden

IAASB (Uluslararası Denetim ve Güvence 
Standartları Kurulu) denetim, güvence ve diğer ilgili 
alanlarda yüksek kaliteli uluslararası standartlar 
belirleyerek ve bunların benimsenmesini ve 
uygulanmasını kolaylaştırarak, kamu yararına 
hizmet eden bağımsız bir standart yapıcı olarak 
görev yapmaktadır. 

Bunu yaparken IAASB, dünya çapında 
uygulamanın kalitesini ve tutarlılığını arttırmayı 
ve küresel düzlemde kamuoyunda denetim ve 
güvence mesleğine olan güveni güçlendirmeyi 
hedeflemektedir.

IAASB, Kasım 2018 tarihinde denetim firmaları 
ve denetim işi yapan ekipler için kalite yönetim 

standartlarına ilişkin revizyonları onayladı. Revizyonlar, 
denetim firmalarının kaliteyi nasıl yöneteceğini 
belirleyecek ve kalite yönetiminde daha fazla çaba 
gerektirecek. 

Bu revizyonlar, firmaların örgütsel yapısı ve işlemlerini 
de etkileyecek. Revizyonlar, denetim işinde kalitenin 
yönetilmesi ve başarılmasında denetim sorumlu 
ortağının daha fazla liderlik etmesini gerektirecek.

Denetimin kalitesinin artırılmasına yönelik çabalar 
önümüzdeki süreçte daha da artacak. Yeni süreçte 
denetim kalite yönetim sistemleri etkin bir şekilde 
devreye girecek. Kalite yönetiminin bir diğer ayağını da 
mesleki yargının giderek artan önemi oluşturacak. Bu 
taslaklara Temmuz 2019’a kadar görüş verilebilecek.

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler 
diliyorum.

Denetim kalitesinin güçlendirilmesi

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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TÜRMOB’un talebi üzerine

Beyan Süreleri Tarihi Değişti
ve sürekli uzatmalarla çözülmeye 
çalışılan beyan süreleri bu 
düzenleme ile uygulanabilir bir 
hale getirildi.

Yapılan değişiklik mesleğin 
önemli bir sorununu ve 
beklentisini çözdü. 

115 nolu Vergi Usul Kanunu 
Sirküleri ile bazı vergi 
beyannamelerinin verilme 
süreleri yeni bir belirleme 
yapılıncaya kadar uzatıldı. Yılardır 
muhasebe mesleğinin önemli 
sorunlarından biri haline gelen 
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teşekkür ediyorum. Diğer 
taleplerimizin de karşılanması 
muhasebe meslek mensupları 
kadar, işletmelerimizin ve 
ekonomimizin gelişimine katkı 
sağlayacaktır” dedi.

29 Mart 2019 tarihli ve 115 No’lu  
Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde 
Vergi Usul Kanununun 
mükerrer 28 inci maddesindeki 
yetkiye dayanılarak; 1 Nisan 
2019 tarihinden itibaren 
verilmesi gereken bazı vergi 
beyannamelerinin verilme 

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan yaptığı açıklamada, 115 
nolu Vergi Usul Kanunu Sirküleri 
ile yapılan düzenlemenin 
muhasebe meslek mensuplarının 
temel ihtiyacı olduğunu 
vurgulayarak, “Beyan süreleri 
çözülmüştür. TÜRMOB’un bu 
haklı talebini karşılayan başta 
Hazine ve Maliye Bakanımız 
Berat Albayrak’a, Hazine ve 
Maliye Bakan Yardımcılarına, 
Gelir İdaresi Başkanımız Bekir 
Bayrakdar’a ve Gelir İdaresi 
Başkanlığı çalışanlarına 
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Vergisi Kanununun 15 ve 30 
uncu maddesi kapsamında 
verilenler ile Muhtasar ve Prim 
Hizmet Beyannameleri dahil), 
Damga Vergisi, Katma Değer 
Vergisi, Kurumlar Vergisi, Yıllık 
Gelir Vergisi ve Geçici Vergi 
Beyannamelerinin verilme 
süreleri tek seferde ödenen 

sürelerinin yeni bir belirleme 
yapılıncaya kadar uzatılması 
yönünde düzenleme yapıldı. 

Buna göre 1 Nisan 2019 
tarihinden itibaren verilmesi 
gereken Muhtasar (Gelir 
Vergisi Kanununun geçici 
67 nci maddesi, Kurumlar 

Yapılan düzenlemeye göre Nisan 2019  ayı içerisinde verilecek  
beyannameler için beyan ve ödeme süreleri ;

Beyanname Türü Beyanname verilme zamanı Ödeme zamanı

Muhtasar 26 Nisan 2019 26 Nisan 2019

Damga Vergisi 26 Nisan 2019 26 Nisan 2019 

Katma Değer Vergisi 26 Nisan 2019 26 Nisan 2019

Kurumlar Vergisi 30 Nisan 2019 30 Nisan 2019
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ödeme süresinin son gününe 
kadar uzayacaktır.

Buna göre Nisan 2019  
ayı içerisinde verilecek  
beyannameler için 
beyannameler için beyan ve 
ödeme süreleri aşağıdaki gibi 
olacaktır.

vergilerde ödeme süresinin, 
taksitle ödenen vergilerde ise ilk 
taksit ödeme süresinin son günü 
bitimine kadar uzatıldı. 

Kendilerine özel hesap dönemi 
tayin edilen mükelleflerin 
beyanname verme sürelerinin 
de yukarıdaki esaslar dahilinde 

Yeni oluşan durumda beyanname türleri itibarıyla beyanname verme ve 
ödeme süreleri şöyle;

Beyanname Türü Beyanname verilme zamanı Ödeme zamanı

Muhtasar Takip eden ayın 26’sı Takip eden ayın 26’sı

Damga Vergisi Takip eden ayın 26’sı Takip eden ayın 26’sı

Katma Değer Vergisi Takip eden ayın 26’sı Takip eden ayın 26’sı

Yıllık Gelir Vergisi (Basit Usul) Şubat Ayının son günü Şubat Ayının son günü

Yıllık Gelir Vergisi Mart Ayının son günü Mart Ayının son günü

Kurumlar Vergisi Nisan Ayının son günü Nisan Ayının son günü

Geçici Vergi 1. Dönem 17 Mayıs 17 Mayıs

Geçici Vergi 2. Dönem 17 Ağustos 17 Ağustos

Geçici Vergi 3. Dönem 17 Kasım 17 Kasım

Geçici Vergi 4. Dönem 17 Şubat 17 Şubat
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Muğla SMMM Odası Semineri

Kurumlar Vergisi 
Beyannamesinde Yol Haritası
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Kartaloğlu, poşet beyanında 
e-uygulamalar ve vergi 
mevzuatında güncel gelişmeler, 
kurum kazancının tespitinde 
giderler, yıllara sari inşaat 
onarma işlerinde vergilendirme, 

Muğla SMMM Odası’nda 
Kurumlar Vergisi 
Beyannamesinde Yol Haritası 
Semineri düzenlendi. Seminer, 
TÜRMOB Genel Saymanı Emre 
Kartaloğlu tarafından verildi. 
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Mehmet Çomak, “Kurumlar 
Vergisi beyan döneminin 
başlamış olmasından dolayı bu 
eğitim faaliyetini gerçekleştirdik. 
Mesleki çalışmalarımıza yönelik 
talep olan her konuda eğitim 
vermeye devam edeceğiz” dedi. 

Selahattin Gökmen ise 
katılımcılara kurumlar vergisi 
beyannamesi ve istisnalarında 
dikkat edilmesi gereken hususlar 
hakkında bilgi verdi.  

Kurumlar Vergisi istisnaları, 
teşvik belgeli yatırımlarda 
indirimli Kurumlar Vergisi 
uygulamaları, Kurumlar 
Vergisinde zarar mahsubu, 
Kurumlar Vergisi beyannamesi 
üzerinde yapılan başlıca 
indirimler ve vergiye gönüllü 
uyum mükelleflere yüzde 5 vergi 
indirim uygulaması hakkında 
sunum yaptı. 

Muğla SMMM Oda Başkanı 
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SAYGI, SEVGİ VE ÖZLEMLE

Ahmet ERGÜL

Anıyoruz

2004 - 2006 Dönemi TÜRMOB Disiplin Kurulu Sekreteri

01.04.2011 tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Aramızdan ayrılışının 8. yılında

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ
(UNION OF CHAMBERS OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF TURKEY)

T Ü R M O BM
m



13BİZDEN HABERLER

SAYGI, SEVGİ VE ÖZLEMLE

Ömer AKYOL

Anıyoruz

1996 - 1998 Dönemi Çankırı SMMM Oda Başkanı

06.04.2013 tarihinde aramızdan ayrıldı. 

Aramızdan ayrılışının 6. yılında

TÜRKİYE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER
VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER ODALARI BİRLİĞİ
(UNION OF CHAMBERS OF CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS OF TURKEY)
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